

真诚调解邻里纠纷，全力守护黄河安澜

小镇警长王树涛：困难再多也要“笑着”从容面对



记者 于泊升 通讯员 石晓峰

用微笑“巧断家务事”

“工作中比较爱笑，大家就开始叫我‘微笑警长’，叫着叫着就传开了。”1月22日早晨6时，天还没亮，王树涛早早地前往派出所，一路上也没想起来“微笑警长”是什么时候叫起来的。

一进辖区，王树涛就开始忙碌起来。

“派出所每天都要和辖区居民打交道，是公安系统服务百姓的重要窗口。”王树涛常对新警员说，派出所工作要从一点一滴干起，百姓事无小事，芝麻绿豆点的事，也要为居民处理好。

上午7时，到办公室没多久，就有值班警员汇报最近正在协调的一起村民纠纷问题。

“在农村，各类矛盾纠纷错综复杂，不起眼的小问题，也有可能引发大问题。”王树涛告诉记者，在这类案件处理上，他有自己的一套办法。“矛盾双方通常是亲属，或者是邻居，不能按照法律条文进行简单的处罚，而要在每一次调解和处

“王警官，你又出名了。”“老王，你的‘笑’都被市里认可了。”近日，王树涛获“泉城最美警察”提名奖的事，很快在济阳公安分局传播开来。面对同事们的称赞，王树涛有些不好意思。

从警23年的王树涛，现任回河派出所正科级领导干部，一级警长。在基层工作多年，王树涛留给同事和群众最大的印象就是“爱笑”。回河街道在济阳城区外围，派出所工作千头万绪，矛盾纠纷、家长里短屡见不鲜，都说“清官难断家务事”，但王树涛却能“笑着”从容面对。

罚中，实现情理和法理的交融。”说着说着，王树涛的思绪回到了2022年6月。那时，回河街道某村村民欧某夫妇与嫂子崔某因赡养老人问题产生矛盾后大打出手。面对这种情况，办案民警犯了难，不管是处罚哪一方，赡养老人的问题都不能从根本上解决，最终受牵连的还是老人。王树涛走东家串西家，好话说了一箩筐，可双方怎么也抹不开面子，都不愿主动低头认错。

“他们僵持住的原因是面子问题，觉得会在村里抬不起头。”王树涛找到村里的老党员和一些老人，一起给双方做工作。在他的努力下，双方达成协议，一



王树涛冒着严寒奔走在辖区，护航项目建设。

场家庭纠纷化解。

“那家的老人当时说，我第一次笑着进她家，她就感觉我能把这个事儿办好。”王树涛说，有时候调解纠纷，打击违法犯罪的武器不只是民警的威严，还有民警的微笑。

小镇警事也有“黑科技”

处理任何工作，王树涛都能“笑得出来”。

回河街道位于济阳区西南部，毗邻新旧动能转换起步区，近年来，街道承接了不少项目，还开工建设了不少基础设施工

程。在地区加快发展，重大战略走深走实的关键时期，王树涛和同事化身“护航者”，奔走于各园区之间。

“我地熟人熟，有不少搞基础工作的经历，便主动请缨，和全所民警辅警一起，深入实施‘黄河安澜·生态警务’战略。”王树涛说，在全力护航济阳黄河大桥通行畅通、保障企业正常运行的前提下，他们针对中小企业建设初期治安形势复杂、可防性案件多发等问题，创新“划片走访、按类建群、实时预警”三合一措施，持续优化营商环境，全力护航辖区企业发展。在这一过程

体外反搏：守护健康的“心”武器

济阳区中医医院体外反搏助力心脑血管疾病康复

记者 于泊升 通讯员 刘娟 王娟

技术支持，体外反搏“心”武器，助力心脑血管疾病患者

资料显示，我国心脑血管疾病患病率持续上升。推算统计，截至2023年，我国心脑血管患病人数高达3.3亿，每年有超3000万患者死于心脑血管疾病，约9秒就有一名心脑血管疾病死亡。心脑血管疾病在我国疾病死亡构成中占据首位。针对此类病人，济阳区中医医院引进体外反搏“心”武器，助力心脑血管疾病患者。

济阳区中医医院内二科主治医师刘娟告诉记者，体外反搏技术的原理是在患者双下肢、臀部分别包裹气囊套，通过实时监测心电图信号，以R波为触发信号于心脏舒张早期触发气囊，由小腿、大腿、臀部自下而上序贯充气，驱动双下肢和臀部动脉血液至主动脉，增加舒张期主动脉血压，提高冠状动脉舒张期的血流灌注；在心脏收缩期前气囊同步排气，使得心脏收缩期外周阻力明显下降，心脏后负荷降低，简单说就是既能增加心脏的供血，又能降低心脏射血的阻力，从而改善全身重要脏器(心、脑、肾等)的供血，缓解

近年来，因冠心病、脑梗死、严重失眠、反复头晕、三高(高血压、糖尿病、高脂血症)、肥胖等导致不能进行正常工作的事例屡见不鲜。体外反搏是一种无创的体外辅助循环治疗技术，是心脑血管疾病康复的重要方法之一。在这个形势下，济南市济阳区中医医院引进体外反搏(ECCP)技术，为心脑血管疾病患者的康复带来新的希望，成为该院一项重要的特色医疗服务，为病患提供更为全面、专业的治疗方案。

因缺血导致的各种疾病症状。另外，心脑血管疾病发生的根本原因是动脉硬化，体外反搏能提高血管切应力，改善血管内皮细胞功能，阻止抑制动脉硬化性病变的发展，避免疾病的进展。

某心脏病患者郑先生告诉记者，他患有冠心病、高血压病，曾行冠脉造影，狭窄程度未达到放支架的标准，但是常规服药后仍有症状，影响其正常的工作、生活，曾于济南某医院行体外反搏治疗，效果很好，现在家门口的医院也引进了体外反搏机器，治疗更方便了，现在治疗一个疗程后症状明显改善，提高了生活质量，也能进行正常的工作了。济阳区中医医院将体外反搏引进，让黄



体外反搏是一种无创的体外辅助循环治疗技术，是心脑血管疾病康复的重要方法之一。

河北岸患者在家门口进行治疗，给患者带来不少便利，更为患者节省了一大笔开销。

刘娟介绍，体外反搏的适应症很多，如心血管疾病(稳定型和不稳定型心绞痛、急性心肌梗死恢复期、冠状动脉搭桥术后、冠心病并缺血性心衰、经皮腔内动脉成形术后)、脑血管病(脑动脉硬化、短暂性脑缺血、血管性痴呆、椎基底动脉供血不足、缺血性脑卒中)、严重失眠、“三高”缺乏运动、肥胖等亚健康人群等。

体外反搏可以躺着改善全身微循环，有“睡着马拉松运动”的美称，是一种罕见的“享受式”康复。接受体外反搏治疗的患者感觉到精神好了，睡眠质量提高了，

大便也通畅了，步伐也变得轻快许多，心脑血管疾病的患者接受治疗后，症状明显改善，生活质量明显提高。每年一到两个疗程治疗，全身疗效明显稳定，缺血持续改善，减少服药量及住院次数，可以减少突发心脑血管疾病的几率，长期治疗，病人运动能力及生活质量明显提高，心脏功能明显改善，可以参加户外运动及外出旅游活动。

政策支持，体外反搏技术为心脑血管疾病患者保驾护航

记者查阅资料发现，济阳区常委会工作报告就曾提出，要

中，王树涛继续发挥“微笑”作用，他出现的地方，唇枪舌剑和剑拔弩张往往会轻松化解。

“活到老学到老”，这两年，王树涛又学习起了新技术。

对于基层民警来说，公安工作不再是单纯的走街串巷，在侦查破案、基层基础等多项重点工作中，都注入了科技的力量。

王树涛微笑面对，自我加压、不断学习，2019年通过学习考试获得市局颁发的“初级数据分析师”证书，2021年又考取了海致大数据实训中心颁发的“初级数据分析师”和“中级数据分析师”证书。

“科技‘诚不欺我’，没有白学的知识。”王树涛说，他学的技术很快就有了用武之地，解决了不少案子。记忆最深的一次是在2023年3月。那时，辖区北张街某五金店连续两次发生白天店内财物被盗案，王树涛带领所里的民警辅警，通过大数据建模，结合“雪亮工程”视频监控，成功比对出犯罪嫌疑人张某阳，挽回了店主的损失，守护了辖区百姓的平安。

“回河街道在很多人眼中是座小镇，但这里生活着数万人民群众。”王树涛说，数万人的安稳在他们身上担着，从警为民，老百姓的喜怒哀乐，辖区民警都会牵挂着。

加快建设健康济阳，加快补齐卫生服务短板，着力增强医疗服务保障能力，抓好慢性病人、妇女儿童、高龄老人等重点群体医疗保障。

记者在济阳区中医医院发现，心血管内科为济阳区中医医院的重点科室，该科室已形成门诊、急诊、病房等完善的医疗配套。

据介绍，内二科拥有一支完善的医护团队，目前拥有医生8人，副主任医师2人，主治医师5人(其中硕士研究生1名)，住院医师1名(硕士研究生1名)，护理人员14人。科室医生告诉记者，该科室有丰富的临床、科研、教学经验，坚持走中西医结合的道路。在冠心病、高血压病、心力衰竭、心律失常、心肌病等心血管疾病的诊断和治疗上有着丰富的临床经验。

刘娟表示，未来将进一步加大对体外反搏治疗技术的推广和应用，让更多的人心脑血管病患者受益。同时，将继续探索中医药与现代医学的结合，为促进心血管疾病康复作出更大的贡献。

济阳区中医医院体外反搏技术的引进，标志着该院在医疗技术方面又迈出了一大步。我们期待着该院在未来能够不断创新探索，为济阳区的医疗事业做出更为突出的贡献。